

# 以优良作风凝聚自贸港建设伟力

——海南推动干部作风大转变确保作风整顿建设年取得实效

文 | 本刊记者 蔡萌

“党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败。”作风问题无小事，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终从关乎党的兴衰存亡、巩固党的执政地位、实现党的初心使命的政治高度，重视加强党的作风建设。

“如果再不重视作风问题，不立即进行整改，不引起警醒和重视，还谈何加快推进海南全面深化改革开放、谈何自由贸易港建设？”4月7日，在全省作风整顿建设年动员部署会上，省委书记沈晓明一再强调“我们没有时间再犯错误”，为海南所有干部敲响了警钟。

向吃拿卡要、顶风违纪亮剑，对推诿扯皮、敷衍塞责问责，聚焦群众操心事、烦心事、揪心事发力……逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。在省委、省政府统一部署下，海南在全省开展作风整顿建设，结合党史学习教育推动干部作风大转变，以好作风、硬作风凝聚起全面深化改革开放和中国特色自贸港建设的磅礴力量。

## 以上率下 破除不为不正之风

奢靡之始，危亡之渐。习总书记曾深刻指出：“如果‘四风’问题蔓

延开来又得不到有效遏制，就会像一座无形的墙把党和人民群众隔开，就会像一把无情的刀割断党同人民群众的血肉联系，那后果就严重了。”

作风关乎党的形象、关乎事业成败、关乎民心向背。每到历史重大转折关头，我党往往通过开展作风整顿，筑牢完成重要历史任务的思想根基。

2021年是“十四五”开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，也是海南全面深化改革开放和加快建设自贸港的关键之年。方此之时，开展作风

整顿建设既是推动广大干部解放思想、敢闯敢试、大胆创新的迫切需要，又是海南融入国家发展大局、抢抓重大历史机遇的必然要求，体现了省委、省政府疾风厉势加快推进自贸港建设的坚定决心。

“海南的干部队伍中，一些作风不严不实、执行落实不力的问题依然存在。”沈晓明毫不留情地指出，我省干部队伍中仍存在缺乏啃硬骨头的韧劲、吃拿卡要、顶风违纪、最基本的细致认真都做不到等问题。“一些错误犯得很低级，但是根子是在作风上。”

己不正，焉能正人。近期，海



海南生态软件园实行极简审批，让企业感受到极大便利。王凯/摄